



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минкультуры России)**

125993, ГСП-3, г. Москва
Малый Гнезниковский пер., д. 7/6, стр. 1, 2
Тел. +7 (495) 629-10-10
E-mail: mail@mkrf.ru

Директору
Компании «МузПро»

В.Ю.БУЛАТОВУ

vladislavbulatov@gmail.com

« 28 » февраля 2020 № 724-02-11

на № _____ от « _____ » _____

Уважаемый Владислав Юрьевич,

Департамент государственной поддержки искусства и народного творчества Министерства культуры Российской Федерации по поручению Аппарата Правительства Российской Федерации совместно с Минтрудом России и Минздравом России в соответствии со ст. 10 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» рассмотрел Ваше обращение относительно развития проекта Арт-медицина и сообщает следующее.

Действительно, в настоящее время работники творческих профессий получают необходимую медицинскую помощь в развитой сети специализированных лечебных учреждений или отделениях, имеющих специальное лечебно-диагностическое оснащение и инновационное медицинское оборудование, что позволяет не только обеспечить полноценное восстановление пациентов как творческих, так и других профессий, но и на ранней стадии выявить симптомы заболеваний, способствующих утрате эффективной работоспособности творческой интеллигенции.

В целях предупреждения таких заболеваний проводятся ежегодные профилактические медицинские осмотры «работников академической культуры и искусства», позволяющие на ранних стадиях определить то или иное заболевание, и предупредить (устранить) дальнейшее его развитие.

Законодательными и исполнительными органами Российской Федерации разработан комплекс мер, в том числе реализуемых через систему здравоохранения, для профилактики и лечения профессиональных и профессионально обусловленных заболеваний работающего населения.

В основу организации помощи заложен ряд директивных документов - создана законодательная и нормативная база, которой следует

руководствоваться при проведении профилактических, лечебных и реабилитационных мероприятий у работников, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда.

Статьями 212 и 213 Трудового кодекса Российской Федерации определены обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда, прохождению работниками обязательных медицинских осмотров, расследованию и учету несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» все рабочие места подлежат специальной оценке условий труда (кроме надомных и удаленных). Регулирование оценки рабочих мест деятелей культуры и искусства в целях определения степени их тяжести и выявления профессиональных рисков осуществляется приказом Минтруда России от 14.11.2014 № 882н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников, перечень профессий и должностей которых утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2007 г. № 252 «Об утверждении перечня профессий и должностей творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений, особенности трудовой деятельности которых установлены Трудовым кодексом Российской Федерации».

Приложением № 3 к приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12.04.2011 № 302н определен порядок проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Многолетний опыт учреждений культуры, в структуре которых имеется медицинское подразделение, показал их целесообразность для сохранения здоровья, гармоничного развития, поддержания трудоспособности и полноценной реабилитации сотрудников и учащихся.

Создание в России специфического направления медицинской помощи работникам сферы культуры и искусства, предотвращающее возникновение тяжелых профессиональных заболеваний является важной задачей в настоящее время.

Считаем целесообразным введение в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования по специальностям группы

«Здравоохранение и медицинские науки» видов профессиональной деятельности, реализующих профессиональные задачи в области Арт-медицины, как самостоятельной дисциплины, позволяющей проводить клинические исследования для глубокого изучения причины профессиональных заболеваний творческих работников.

Для всесторонней оценки предложения по созданию «арт-медицины» Вашей организации необходимо подготовить в соответствии с правилами формирования государственных программ (см. сайт Минэкономразвития России) технико-экономическое обоснование с ресурсным обеспечением проекта и направить его в Минэкономразвития России.

Относительно производства медицинских изделий с учетом перехода промышленной отрасли на инновационную модель развития, данные вопросы не находятся в компетенции Минкультуры России.

Профилактика профессиональных заболеваний может иметь неплохие результаты при выполнении уже существующих нормативных документов в области охраны здоровья.

Благодарим Вас за искреннее беспокойство и заботу о профилактике и лечении профессиональных заболеваний работников академической культуры и искусства.

Директор Департамента
государственной поддержки искусства
и народного творчества

С уважением,
О.В. Косарева

О.В.Косарева